

食无定所常吃“百家饭” 无处停车常吃罚单

## 的哥感叹“吃饭难”

# 期盼有个服务区



■记者 金汝 留丹 实习生 李育杨/文  
记者 许良钦/图

昨天12时45分许，安徽籍出租车司机乔记尤将乘客送到市区西门甬台温高速公路大桥下，然后找了一家小饭店，点了一碗7元的牛肉面，迅速吃完午饭，钻进出租车继续出车。

在我市，像乔记尤这样解决午饭的出租车司机还有不少。为了吃顿午饭，他们有时要来回兜转，还要担心违停被罚。

前两天，记者就吃午饭问题，随机调查了32位出租车司机。

### 多数司机在外吃午饭

受访司机中，选择在快餐店、饭店吃午饭的有15人，只要有空就回家吃饭的12人，只有5人坚持回家吃午饭。

乔记尤在我市开出租车已经3年了。他说：“我租的房子在东山，平时在市区开车，总不能为了吃午饭再开回家去吧。一般是

车开到哪儿，就在附近快餐店对付一下。”

乔记尤表示，只有在时间允许的前提下，他才回家吃饭，不过一周只有一两天能有这种“享受”。

在采访中记者了解到，出租车司机吃午饭的时间也不固定。

尽管司机们均表示希望能准点吃饭，但大多数人的午饭时间会根据生意情况而调整。

在客运中心门口等生意的安徽籍的哥柯师傅说，如果生意好，那么午饭时间就要拖延，甚至到14时许才能吃饭。如果仍来不及，那就午饭和晚饭并作一顿吃了。

### 午饭时间遭遇停车难

昨天中午12时许，长运车站对面的几家快餐店里很热闹，出租车司机三三两两地围坐在一起吃饭。据悉，这里的快餐店已成为很多的哥午饭聚餐点。

“在长运公司附近坐出租车的客人多，生意好，所以司机经常在这里等客，附近的快餐店自然就成了我们吃午饭的首选。”出租车司机丁师傅说。

但对于许多出租车司机来说，吃午饭可没那么“适意”。由于不敢乱停乱靠，的哥们会选择躲到小街巷里吃午饭。

昨天11时30分许，赵师傅将乘客送到市人民医院门口，由于停车不便，只得绕着虹桥北路、瑞湖路，花了15分钟时间才找到一家快餐店。

对于吃午饭的辛苦，赵师傅深有体会。他说，午饭时间市区饭店

门前停靠的车辆多，停车位不够用，如果出租车停远了，自己又不放心，更重要的是担心被开罚单，每次吃午饭就像打仗。

曾经有一次，赵师傅在一家快餐店吃午饭，出来时车窗玻璃上已被贴了罚单。这200元的罚款着实让他懊悔了好几天。“现在我乖了，宁可多找几家，也要找个能停车的地方吃饭。”他说。

### 餐饮店打出“的士”牌

在隆山路和新和路交叉口的一家餐饮店里，经营者陈先生告诉记者，每天中午11时至12时，有很多出租车司机来店里吃饭，每餐大概花费5至8元。“价格便宜，上菜速度快，颇受出租车司机的欢迎。”陈先生说，虽然出租车司机吃饭地点并不固定，不

过，仍会到一些相对固定的地方去就餐。

在十八家农贸市场边的开发路上，有一家餐饮店打出了“的士”牌。在门口的招牌上，写着“出租车优惠”字样。据该店老板娘介绍，所谓的优惠是指出租车司机在该店能够“管饱”。由于出租车行业的特

殊性，司机比一般客人的食量要大，因此店里专门为出租车司机酌情增加伙食的份量。

在市区开了3年出租车的廖师傅说，他们一般选择比较多的是停车方便、上菜速度快、味道可以但价格不贵的速食店。目前瑞安这样的餐饮店并不多。

### 的哥热盼“服务区”

的哥李兰军开出租车已有7年。他说：“每天早晨五六时就出车，一天要开10多个小时，车轮一转神经就高度紧张。眼睛要盯着路，手要转动方向盘，脚要踩刹车和油门，也就是吃饭睡觉才是我们最放松的时候。”

通过电台得知杭州等地开设了出租车司机服务区，司机可以在服务区吃饭、休息、使用洗手间，这让李兰军心里既兴奋又期待。许多司机希望，我市也能建立类似的服务区，让出租车司机能安安心心吃顿午饭，不用狼吞虎咽。

记者从市出租车行业协会了解到，我市目前共有出租车918辆，出租车司机2000余人，日常营运中存在吃饭难、休息难、如厕难的问题，对行业稳定、服务质量有一定影响。

协会会长李爱国表示，出租车是一个城市的窗口。设立出租车服务区的公益价值比经济价值更重要。建成出租车服务区，能够为出租车及从业人员提供停车、就餐、如厕、洗车、车辆快修、轮胎充气、零钞兑换等一条龙服务。

“目前最重要的是场地问题。”李爱国解释说，出租车服务区要有足够的场地供出租车司机停放车辆。目前，他们已向管理部门提出建设出租车服务区的建议，希望得到相关支持。

双周刊 (第11期)

食品药品安全

瑞安市食品药品监督管理局 联办

# 加强法制宣传教育 服务经济社会发展

市食品药品监管局大力宣传药品食品安全知识



本报讯(见习记者 陈瑞建)12月4日上午，由市委宣传部、市委法治办、市普法办、市司法局联合组织开展的“12·4”全国法制宣传日暨瑞安市首届法治文化节在玉海广场拉开序幕。市食品药品监管局紧紧围绕“加强法制宣传教育，服务经济社会发展”主题，大力宣传“科学监管促发展，饮用药保安全”理念，就如何安全合理用药、识别假劣药品以及食品安全等群众比较关心的热点问题展开宣传。

此次宣传活动，该局设立专门的咨询台，共发放了《药品管理法》、

《食品安全法》等食品药品相关法律法规读本1000余份，食品药品安全知识读本600余份，药品知识宣传单1500余份；展示了阿胶、高丽参等名贵药品(中药材)和真伪标本；开展了真假药品鉴别等活动。

该局通过宣传咨询活动，进一步普及识别假劣药知识和用药常识，增强广大群众依法维权意识，同时也为深入整顿和规范食品药品市场秩序、打击制售假劣食品药品不法行为、全面保障公众饮用药安全营造良好社会氛围。

## 禽蛋及其制品的质量鉴别

### 鲜蛋的质量鉴别

鲜蛋的质量鉴别方法主要依靠蛋壳的检验和打开检验。蛋壳检验主要靠眼看、手摸、耳听、鼻嗅等方法。也可以用灯光透视检验。打开检验主要是将鲜蛋打开观察内容物颜色、稠度、性状，有无血液、胚胎是否发育，有无异物和臭味等。

①眼看：良质蛋壳清洁完整，无光泽，壳上有一层霜状粉末，色泽鲜明；劣质蛋壳表面霜状粉末脱落，显乌灰色，有油样浸出或有较大霉斑。

②手摸：良质蛋壳粗糙，拿在手中发沉，质量适中有压手的感觉；劣质蛋壳摸有光滑感，质量轻。

③耳听：良质蛋相互轻碰时声音清脆，手握蛋摇动无声；劣质蛋摇动时有晃动声。

④光照：良质蛋透亮，蛋黄轮廓清晰；劣质蛋呈均匀的灰黄色或灰黑色。

⑤鼻嗅：良质蛋无异味，向蛋壳表面哈一口热气，嗅有轻微的生石灰味；劣质蛋有霉味或臭味。

⑥水浸：良质蛋沉入水底；劣质蛋浮于水面。

### 咸蛋的质量鉴别

①外观：良质咸蛋的包料完整无损，包料剥掉后蛋壳也完整无破损；劣质咸蛋隐约可见内容物显黑色水样，蛋壳破损或有霉斑。

②灯光透视：良质咸蛋的蛋黄凝固，显橙黄色，且靠近蛋壳，蛋清显白色水样透明状；劣质咸蛋蛋清混浊，蛋黄变黑，转动蛋时蛋黄翻转。

③打开鉴别：良质咸蛋的生蛋清稀薄透明，蛋黄显红色或淡红色，浓缩黏度增强；劣质咸蛋的生蛋打开，蛋清清晰为白色水样，蛋黄发黑黏固，严重时蛋清浑浊，蛋黄大部分溶化，蛋黄蛋清全部黑色，有臭味。

### 糟蛋的质量鉴别

良质糟蛋的蛋壳全部脱落或部分脱落，薄膜完整，蛋大而丰满，蛋清显乳白色的胶冻状，蛋黄显橘红色的半凝固状，香味浓厚，稍有甜味；劣质糟蛋的薄膜有裂缝或破损，膜外表有霉斑，蛋清显灰色，蛋黄颜色发暗，内容物显稀薄流体状或糊状，有异味或酸臭味。

(陈瑞建 整理)